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Máig talány a számomra az, hogy miként, miért és honnan kerültem a Tappana-
hoz. Testvéremmel (aki közben meghatt) a tegnagvobb hidegben és hóban, ládá-
ba téve egyszerűen kitett valaki bennünket a menhely kapujába. Este történhetett 
a dolog, mert hosszan ott dideregtünk és reggelre, mire megtaláltak a dolgozók, 
már totál át voltunk Mzva. Gyöngék, scványak, férgesek ts voítunk, szegény tesó ennek 
lett az áldozata. Én egy picit erősebb lehettem, segített rajtam a sok gyógyszer, a 
meleg szoba ésajó és bőséges étel. Kaptam sok szurit is, már átestem egyköktoksérv-
műtéten is, kaptam egy mikrochipet Is, bizony ám! Az olyan személyi igazolvány 
kutyáknak. Szóval én életben maradtam, és ezt valakinek meg szeretném hálálni. 

5 tesómmal együtt, egy helyről étetünk ide a menhelyre, lakossági bejelentes-
re hívták a tappancs Állatvédelmi Őrszolgálatát Sándorfelvára, ahol elég rossz körijt-
mények között éltünk. A bejelentés valósnak bizonyult beindult a gépezet a meg-
segítésünk érdekében: aTappancs-önkérrtesek az önkormányzat segítségével kime-
nekítettek bennünket onnaa Most itt a menhelyen megkapunk minden jót féreg-
hajtót bolhaiitót, szurikat bőséges, tápláló étett. Azt már látjuk, tiogy sokat kelt még 
tanulnunk, mert eléggé rakoncátlanok vagyunk. Ami nem is csoda, hiszen elmaradt 
a szocializálásunk, úgy nőttünk, mint a fű. Minden erőnkkel igyekszünk ellesni a jó 
dolgokat mert különben nem lesz gazdink. Rossz kutya senkinek sem kell. 
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Még több gazdikaeső kutya I Tappancs Állatvédő Alapítvány v \ f f ' 
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Simon Márta, Papp Angéla és Németh György együtt indult neki a 800 
kilométeres útnak. 

- A harminc nap egyetlen per-
cét sem bánom, de most azt 
mondom: nem indulnék neki 
még egyszer - hallottuk Né-
meth Györgytől. A szegedi fo-
tográfus és karikaturista uno-
kahúgával, Papp Angélával, va-
lamint Simon Márta fogorvos-
sal indult neki május 8-án a 
800 kilométeres ősi, a hagyo-
mány szerint varázslatos zarán-
dokúinak, amely így vagy úgy, 
de mindenkit megváltoztat. 

- Az út tanulsága, hogy 
mindig tovább lehet lépni. Aki 
30 napon keresztül napi 28-35 
kilométert gyalogol, rájön, 
hogy kellő akarattal mindenre 
képes, többé nem ismer lehe-
tetlent - summázta tapasztala-
tait Simon Márta, akit mindig is 
vonzott a spanyol kultúra. A lá-
nya Leónban élt, ott látta meg 
először az érdeklődését felkel-

tő, kagyló alakú mintákat, 
amelyek a Szent Jakab-zarán-
dokutat jelzik. Évekig gondol-
kodott az induláson, majd egy-
szer bedobta az ötletet a baráti 
társaságában. György és Márta 
is kíváncsi volt arra, hogy fizi-
kálisan képesek-e megtenni a 
hosszú utat, és hogy valóban 
elő jönnek-e az emberben olyan 
gondolatok a menetelés alatt, 
amilyenek a monoton hétköz-
napokon nem. Az El Caminóról 
a helyiek ugyanis úgy tartják: 

az út maga a cél, a zarándoklat 
közben egyfajta meditatív álla-
potba kerülhetünk, ami segít 
megfejteni az élettel kapcsola-
tos nagy kérdéseket. 

A hagyományos négy út kö-
zül a franciát választották, Sa-
int Jean Pied de Port-ból indul-
tak. Átkeltek a Pireneusokon, 
megmásztak 1100 méter magas 
hegyeket, gyalogoltak tűző na-
pon, 17 kilométer hosszú síksá-
gokon, ahol egyetlen árnyékot 
adó fa sem állt. Koptatták a ci-
pőjüket jégesőben, szélben -
reggeltől estig. Volt, hogy órá-
kon keresztül nem találkoztak 
senkivel, elhagyták, utolérték 
egymást, máskor kilométere-
ken át bandukoltak a turista-
szálláson szerzett új ismerő-
sökkel. Közben gyűltek a pe-
csétek az utat igazoló kis füzet-
kében, amelybe a szállásokon 

A szellemi fejlődés lemondással jár. Az El Camino zarándokának a 
fogyasztói társadalom mindennapjainak természetes velejáróiról kell 
lemondania: a kényelmes ágyról, a finom ételekről. Kiderül: mit sem ér 
a márkás ruha, ha nehéz, az út mentén cipők, zoknik, kabátok, hever-
nek. Márta még az első szálláson megszabadult vadonatúj bakancsától, 
és egyetlen cipőben gyalogolta végig a távot. A tízkilós hátizsák cipelé-
sének köszönhetően azonban ő 6, György pedig 9 kilót fogyott. 

A betű és a rajz 
könyves mestere 

800 KILOMÉTERT GYALOGOLT A FOGORVOS ÉS A FOTOGRÁFUS 

Szegediek a lélek űtján 
A legnevesebb erdélyi grafikus-
művészt, könyvtervezőt, az 
1995 óta Szegeden alkotó Deák 
Ferencet kiadói - a kolozsvári 
Kriterion és a szegedi Mozaik -
75. születésnapján új kötettel is 
köszöntötték tegnap a Móra 
Ferenc Múzeum dísztermében. 

SZEGED 
HOLLÓSl ZSOLT 

A magyar könyvművészet 
egyik legkiemelkedőbb meste-
re, Deák Ferenc grafikusmű-
vész 75 éves. A háromszéki Kö-
kösön született; a sepsiszent-
györgyi Székely Mikó Kollégi-
umban tanult; a kolozsvári 

képzőművészeti főiskola grafi-
ka szakán diplomázott. Sütő 
András lapjánál kezdte a pá-
lyáját, onnan csábította el a 
Kriterion Könyvkiadó, amely-
nek művészeti szerkesztője-

gondozta - olyan formán, 
hogy abból sorsközösségünk 
tudata is kiviláglott." 

Amikor Deák Ferenc 
1995-ben nyugdíjba vonult, azt 
gondolta, régi álma teljesül-
het, és a műtermi alkotómun-
kának szentelheti minden ide-
jét, de a költőbarát, Kányádi 
Sándor jóslata vált valóra: 
„Most kezdődik igazán a mun-
ka." Felkérést kapott Török 
Zoltántól, a szegedi Mozaik Ki-
adó tulajdonosától, hogy le-
gyen a szegedi cég grafikai ta-
nácsadója. Ide költözve új sza-
kasz kezdődött az életében. A 
Mozaik az 1999-es Frankfurti 
Nemzetközi Könyvvásárra há-

rom nyelven 
jelentette meg 
Betű és rajz cí-
mű műhely-
vallomását. 
Az életművé-
nek legszebb 
darabjait cso-
korba gyűjtő 

reprezentatív album óriási si-
kert aratott; Munkácsy-díjat is 
hozott számára. Művészeti ve-
zetésével a szegedi kiadó rövid 
idő alatt sok díjat begyűjtött. 
2003-ban munkássága elisme-

f S A Mozaik az 1999-es 
Frankfurti Nemzetközi 
Könyvvásárra három nyelven 
jelentette meg Betű és rajz című 
műhelyvallomását. 

Deák Ferencet tegnap a múzeum dísztermében köszöntötték. FOTÓ: KARNOK CSABA 

ként évtizedeken át szolgálta a 
romániai magyar könyvkiadás 
ügyét. Olvasók milliói ismerik 
az általa tervezett Kriteri-
on-emblémát, a nyitott köny-
vet formázó Pegazust. Kós Ká-
rolytól Szilágyi Domokoson át 
Kányádi Sándorig az erdélyi 
szellemi élet legnagyobbjaival 
kötött barátságot. 

A 60. születésnapjára ki-
adott albumba Sütő András ír-
ta: „Deák Ferenc úgyszólván 
együtt nőtt fel könyvkiadá-
sunkkal. Lapszerkesztő grafi-
kusként az Új Életnél indult; 
szinte megkönnyeztük veszte-
ségünket, amikor „elcsalta" 
őt a Kriterion. Minden író leg-
nagyobb örömére. Azóta hí-
res-neves Könyves Mesterré 
nőtt - napjaink Kis Miklósá-
vá. Hálával tartozom neki. 
Szinte minden könyvemet ő 

réseként a román kulturális 
minisztérium nemzeti nagydíj-
jal tüntette ki. Nemzetközi gra-
fikai seregszemléken, rangos 
kiállítótermekben világszerte 
sikert arattak alkotásai. Abszo-
lút rajzkészséggel rendelkezik, 
mindent tud a vonalról. Műveit 
a mainzi Gutenberg Múzeum 
kiállításának anyagába is be-
válogatták. 

Krlterion-koszorú 
Gyulai Líviusz grafikusművész, 
az erdélyi barátok nevében 
Dávid Gyula irodalomtörté-
nész, Márton Árpád festőmű-
vész köszöntötte a múzeumi 
ünnepségen Deák Ferencet, 
akinek a Kriterion Alapítvány 
képviseletében Hajdú Áron át-
adta a Kriterion-koszorút. 
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Az út maga a cél: a zarándokok az élet nagy kérdéseiről merenghetnek a véget nem érő sétán. FOTÓ: NÉMETH GYÖRGY 

kérhettek plecsniket. A kitű-
zött napi tervet szigorúan tar-
tani kell. Ha nem sikerül, a za-
rándok kénytelen a csillagos 
ég alatt aludni. Egyébként az 
albergeue-ekben hajthatja 
álomra a fejét - esetenként 90 
társával együtt a földön, háló-
zsákban vagy emeletes ágyón. 

A monoton menetelést 
nem minden induló bírja, so-
kan úgy döntenek, hogy taxi-
val vagy busszal folytatják 
tovább az utat. A szegediek 
azonban mindvégig kitartot-

A legenda nyomán 
A Szent Jakab-út, amelyet spa-
nyol neve - Camino de Santiago 
- után El Caminónak is neveznek, 
középkori zarándokút, amely 
Spanyolország Galícia tartomá-
nyának fővárosába, Santiago de 
Compostelába vezet. A hagyo-
mány szerint az itteni székesegy-
házban temették el idősebb 
Szent Jakab apostol földi marad-
ványait. Évente több ezer zarán-
dok érkezik ide a világ minden tá-
járól. Akadtak köztük történelmi 
személyiségek is, mint például 
Assisi Szent Ferenc, Nagy Károly, 
Ferdinánd király, Izabella királynő 
vagy éppen Dante. 

tak, sőt - Györggyel ellentét-
ben - Márta néhány éven be-
lül újra megtenné a 8 0 0 kilo-
méteres távot - akkor azon-
ban csakis kerékpárral. 

P ^ J o v á b b i F O T Ó K , 
L . M a n e t e n ! 

Baktattak jégesőben, gyalogol-
tak tűző napsütésben - Simon 
Márta szegedi fogorvos és Né-
meth György fotográfus, kari-
katurista a közelmúltban ért 
haza Spanyolországból. Végig-
járták a 800 kilométeres za-
rándokutat, az El Caminót. 

SZEGED, SANTIAGO DE COM-
POSTELA 
BOBKÓ ANNA 

Jún ius 22., 19.00-23.15 • ÉLŐ KONCERTKÖZVETÍTÉS 
A hc.ivy metál itauy neyyese Mayyarors/ayon csak a s/eyeül Belvárosi inu/iüan lalhalo 

Belépőjegy elővételben 3500 FI, az előadás napján 4500 Ft 
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